

瑞士全面封杀羊胎素疗法

基本疗程收费十余万人民币 无实际抗衰老作用反有健康风险



羊胎素疗法是热门美容产品。

青年报资料图 记者 张瑞麒 摄

十几万人民币就能“永葆青春”，让大牌明星展现“不老传奇”的神秘疗法……最近几年，到瑞士打羊胎素成为国内某些富人不惜千金寻求抗衰老的秘方，也成为瑞士某些医疗机构吸引中国主顾的招牌。

羊胎素究竟为何物？是否有传说中的青春常驻功效？有没有健康风险？随着瑞士医疗监管部门日前一纸禁令全面封杀羊胎素疗法，天价羊胎素美容、抗衰老、葆青春”的谎言被揭穿。

羊胎素疗法的神话

俗称的羊胎素疗法，实际是上世纪30年代瑞士医生保罗·尼汉斯研发的活细胞疗法。它将羊胚胎、羊胎盘中提取的活细胞溶于生理盐水给患者注射，以期达到重新注入活力及抗衰老的功效。某些情况下，这种活细胞疗法还被宣传为是偏头痛等慢性疾病或癌症的代替疗法。经过几十年演变，目前该疗法的趋势是使用含有冷冻或干燥的羊胚胎细胞、细胞碎片或细胞提取物等。

羊胎素疗法究竟有何“神奇”之处？洛桑的“莱蒙湖医疗美容中心”在其宣传资料中说，接受该中心活细胞抗衰老回春疗程后，“皮肤有明显的变化，整体肤色改善，明亮有光泽，色斑变淡，皱纹减少，变得有弹性”。

不仅如此，该中心称经过“内外兼修完美的治疗”后，客人均显示记忆力和注意力明显提高，增加深度睡眠的质量，身体的防御能力变得更强，新陈代谢转好，身体各器官功能逐渐活络……甚至称“结果显示，此项治疗还能提高性功能，对于长期尝试想要孩子的夫妇来说，女方更能成功怀孕。”

然而，有经历过“羊胎素疗法”的人对记者表示，花了十多万人民币的费用后，不仅未能更美丽、更年轻，还出现了嗜睡等副作用。

利润惊人的“产业链”

瑞士日内瓦或苏黎世国际机场时常可见举着某羊胎素诊所招牌接机的工作人员，迎接中国来的主顾。据称，一些大牌明星是羊胎素疗法的常客。

在一些羊胎素诊所或医院，要价惊人的全套疗程还包括签证、机票、机场接送等额外服务。在这些诊所或医院内，奢华装修及服务是必备，而不少中国客人多的疗养院甚至提供中餐。

服务如此“贴心”与其背后的利润不可分。业内人士透露，如果中介或代理商与诊所、医院签订合同，介绍1名客人的提成即可高达10%至20%。以价格17万人民币的基本疗程为例，中介或代理的提成可高达3万人民币。中介就能提成这么多，其背后的利润到底有多高？

更有甚者，某些商人在湖光山色的阿尔卑斯山度假胜地租个湖畔别墅，雇几名医生、护士及接待人员，每位顾客每个疗程十几万元的羊胎素美容生意就能开张。在瑞士羊胎素产业中心沃州及瓦莱州，高级酒店内设美容院做羊胎素生意的也不少。

监管机构终于叫停

今年3月末，瑞士联邦卫生部和药物监管局发布联合公报说，瑞士医院及私人诊所长期推出的活细胞疗法（羊胎素）受到中国、俄罗斯和中东旅客青睐，但此类疗法使用的产品未经许可并构成严重的健康风险。

瑞士医药监管机构强调，截至目前从未批准任何使用活细胞疗法的产品许可或其他相关许可，相反这些监管部门警告：“活细胞疗法的有效性未经科学证实，健康风险却早已显现，这一疗法可能导致过敏、注射处脓肿、血液感染甚至是动物病原体传染。”

羊胎素是否真有保持青春的神效？瑞士药物监管局新闻发言人彼得·巴尔兹利对新华社记者说：“没有科学证据显示活细胞疗法有任何抗衰老作用，这也是禁止使用该疗法的原因。”

监管部门明确指出：“所有从事生产、进口、配销或使用非法羊胎素产品的医院及从业人员必须停止此类活动或立即申请相关执照或批准，对部分违法医院及个人，瑞士药物监管局已提起刑事诉讼。”

“在2010年前，某种形式的活细胞疗法在瑞士还属于合法，但法律已做出修改，今天无论将活动物细胞还是细胞精华注入人体都是非法，”巴尔兹利说。

在瑞士监管部门明令叫停羊胎素美容后，记者致电某提供羊胎素治疗的疗养院，得知该机构仍提供口服羊胎素疗法。其工作人员玛丽娅说，目前该机构基本疗程的价格仍为26770瑞郎（约合人民币17.3万元）。她一再强调，与某些酒店内非法注射羊胎素不同，该机构使用的是“合法的口服疗法”。据新华社电

■ 环球万象

南非排外骚乱至少6人死亡

南非近日多地爆发大规模排外骚乱，已造成至少6人死亡，数十人受伤，数百家外国人开的商店遭劫掠或纵火，数千名外国人流离失所。多个非洲国家已开始从南非撤侨。现阶段，这次骚乱仍在继续。

什么引发这次骚乱？

根据南非媒体报道，南非祖鲁王古德威尔·兹韦利蒂尼3月20日在一次集会上说，在南非的外国人“应当收拾行囊，离开”，因为他们抢了当地人的饭碗。这番言论发表后不久，港口城市德班便爆发了针对外国人的暴力。

一些分析师认为，这次骚乱还有更深层原因，即社会不平等导致民众对政府和社会现状不满。尽管种族隔离制度已结束20余年，南非仍是世界上贫富悬殊最大的国家之一，10%的人拥有80%以上的财富，且富者以白人居多。南非政府发布的数据显示，南非平均失业率高达25%。

南非有多少外国移民？

南非金山大学的一份研究显示，南非有大约200万合法和非法移民，相当于南非总人口的4%。其中，不少是来自其他非洲国家的经济难民。

同时，因邻近和基础设施完善，对一些富有的非洲人而言，南非也是最佳旅游目的地之一。

据统计，现有30多万华人生活在南非。这次骚乱中，个别华侨华人受到冲击，店铺遭到劫掠，但总体而言事件对华侨华人影响有限。

南非先前多次发生排外骚乱。骚乱发生后，多个非洲国家予以谴责。尽管南非政府一再表示将采取一切措施保障外国人安全，但部分非洲国家已着手撤侨。

另外，南非这次排外潮还引发其他一些非洲国家的排外情绪，莫桑比克、津巴布韦、马拉维和尼日利亚等也出现排外事件。 据新华社电

FBI物鉴不靠谱 或致数百冤狱

美国媒体18日报道，美国司法部联邦调查局（FBI）承认，在2000年以前的20多年里，FBI法医物证鉴定部门的绝大多数工作人员在多起涉及毛发比对鉴定的案件中给出了有瑕疵、不利于被告的证词。换句话说，这些不可靠的证据或许已致全美数以百计的人蒙冤入狱，难证清白。

审查人员发现，FBI物证鉴定实验室毛发比对部门共有28名工作人员。在这268起涉及谋杀、强奸和其他暴力犯罪的案件中，26名鉴定人员就254起案件夸大了毛发比对结果从而使其有利于检方，比例高达95%。这些案件中，32名被告被处以极刑，其中14人被执行死刑或在狱中身亡。

全国刑事辩护律师协会和“无辜项目”的这一发现引发美国司法界一片哗然。针对可能出现的冤假错案，美国司法部和FBI在一份声明中说，他们“会努力确保将FBI物证鉴定人员过去的疏失告知那些受影响的被告，保证正义在每一案件中中得到伸张。今后，司法部和FBI将致力于确保毛发分析的准确性，执行好物证鉴定科学的所有规程。”

不过，弗吉尼亚大学法律教授布兰登·加勒特认为，鉴于美国刑事司法体系中的种种法律规定，被定罪的罪犯想要挑战多年前的证据并非易事。

据新华社电

阿博特“秒饮”啤酒引热议

澳大利亚总理托尼·阿博特18日在悉尼市一家酒吧“拼酒”的视频迅速走红网络。当晚，他在几秒钟内将一大杯啤酒一饮而尽，不禁令网友感叹：“为拉升支持率，阿博特也是蛮拼的！”

其实，这并非澳大利亚政治人物头一回在公众面前豪饮干杯。阿博特的前辈、前总理鲍勃·霍克就以豪饮闻名，曾创下11秒喝下1.7升啤酒的纪录。这几年，年过八旬的霍克还在观看板球比赛时多次将大杯啤酒一饮而尽，惊呆一众板球迷。

阿博特“秒饮”啤酒的视频在社

交网络引发网友热议。

有批评者称，阿博特在2010年选举期间曾因点了一杯掺柠檬汁的啤酒而遭到嘲笑。这一次尽显“男人本色”，不过是为自己赚人气。

阿博特今年2月虽然通过党内信任投票、保住自由党党首职位，但支持率持续低迷。他即将于下月12日宣布政府财政预算案，这被外界视为对其领导力的一次重要“测验”。

也有一些网友力挺阿博特，认为总理喝啤酒没什么大不了。一名网友留言说：“我确信，还有更大的事值得关注。” 据新华社电

《乱世佳人》戏服拍高价

拍摄于1939年的经典影片《乱世佳人》中，费雯丽饰演的女主角郝思嘉让观众记住了这个勇敢坚强的女孩。18日，美国赫里蒂奇拍卖行在加利福尼亚州举行的一场拍卖会上，这部影片用过的150多件物品悉数亮相，其中费雯丽在电影中穿过的一条灰白相间的裙子以13.7万美元的高价拍出，她戴过的一顶草帽也以5.25

万美元的价格成交。

拍卖行介绍，这些物品全部来自美国环球影业前发型和化妆部门主管詹姆斯·敦布林。他从上世纪60年代开始收藏这部电影的戏服、道具和各种物品，总数多达30余万件。有一次在服装公司，敦布林意外发现了这条即将被扔掉的裙子并以20美元的价格买了下来，保存至今。 据新华社电